
 بهمن 24 آورندگان  پديد
رياضي يازدهم سال

طراحان  
 نام طراحان نام درس

بيلي سميه قان -محمد نورائي -مريم شميراني -افشين كياني -مقدم ابراهيم رضايي -نيا اعظم نوري  )2فارسي (
لي كاظمي نصرآباديمحمدع -بين محمد جهان -ميلاد نقشي -خالد مشيرپناهي -محمد داورپناهي  )2عربي، زبان قرآن (

رضا فروزند -زحل عليرضا ذوالفقاري -بقا محمد رضايي -محمد آقاصالح -محمدابراهيم مازني -كبير مرتضي محسني  )2دين و زندگي (
تيمور رحمتي -سا شهابيپري -اله استيري رحمت -حميد مهديان -روش عقيل محمدي  )2زبان انگليسي (

  ) 1( حسابان
اكبـر -يوسـف حسـني   -االله پهلواني روح -حميد قانع -سيدوحيد سيدان-بيكحامد فرضعلي-امير وفائي-نادريمجتبي-علي جهانگيري

سعيد اكبرزاده -ملكي كلاه

)2هندسه (
محمدحسـين - داريـوش عابـد   - شـايان عبـاچي   - تبريـزي  سـرژ يقيازاريـان  -آبـاديعلـي فـتح-محمدطاهر شـعاعي-فردسيدمحمدرضا حسيني

جمال صادقي - صادق ثابتي - ينالواعظ حشمت
صادق ثابتي -جمال صادقي -كيوان دارابي -فرد سيدمحمدرضا حسيني -شكري علي منصف -اميرحسين ابومحبوبآمار و احتمال

) 2(فيزيك 
سـپهر - محبـي غلامرضـا   - اسـماعيل امـارم   - حميـده اخـوان   -بهنام رستمي-رضا سبزميداني-سيدعلي ميرنوري-امير مرادخان-اميرستارزاده

سعيدمنبري-محمدحسين جوان - محمدحسين معززيان - آرمين كمالي - فرشيد رسولي - نهالي امير نيكويي - زاهدي

)2شيمي (
حسـن - كامران جعفـري  - نژاد ايمان حسين - اله ابوالفتحي عين-كيشمرتضي خوش-آروين شجاعي-مسعود طبرسا-دهكرديسيدرحيم هاشمي

ايمان مبهوتي  - رضا باسليقه - متين بوستاني - نظر حامد پويان - بكايمان دريا - كوكنده رحمتي

 مسئولين درس و ويراستاران ،گزينشگران  

ستاريويراگروه مسئول درسگزينشگرنام درس
مسئول درس
مستندسازي

الناز معتمديحسن وسكري -الهام محمدينيا اعظم نورينيا اعظم نوري  )2(فارسي 

ليلا ايزديدرويشعلي ابراهيمي - ورخاكيفاطمه منصميلاد نقشيميلاد نقشي  )2(عربي، زبان قرآن 

محدثه پرهيزكارصالح احصائي -سكينه گلشنيمحمدابراهيم مازنيمحمدابراهيم مازني  )2دين و زندگي (

سپيده جلاليلو سعيد آقچه -فاطمه نقدي -محدثه مرآتياله استيري رحمتاله استيري رحمت  )2(زبان انگليسي 

سميه اسكندريخانلو حميدرضا رحيم -مهرداد ملونديفروشان ايمان چينيملكي اكبر كلاه  )1حسابان (

مهديه ملابيگيمهرداد ملوندي - پور ندا صالحاميرحسين ابومحبوبفرد سيدمحمدرضا حسيني  )2( هندسه

مهديه ملابيگيپور ندا صالح -مهرداد ملوندياميرحسين ابومحبوبفرد سيدمحمدرضا حسينيآمار و احتمال

آتنه اسفندياريفروشان ايمان چيني - بابك اسلاميمعصومه افضليامير مرادخان  ) 2( فيزيك

الهه شهبازيمقدم محمدحسن محمدزاده -ميلاد كرمي -زاده هادي مهدينژاد ايمان حسينميرحسين معروفيا  )2شيمي (

 گروه فني و توليد  
حسين حاجيلومدير گروه

فرزانه حريرياختصاصي دفترچه مسئول
اميرحسين رضافر/ مسئول دفترچه: آفرين ساجدي-مديرعمومي گروه

مستندسازي و مطابقت با مصوبات
نسبفاطمه رسوليمدير گروه:

مسئول دفترچه عمومي: ليلا ايزدي -آتنه اسفندياري:صاصياختدفترچهمسئول
ميلاد سياوشيعمومي:–زادهااللهفرزانه فتحي:صاختصاآرايي نگاري و صفحه حروف

حميد محمدينظارت چاپ

چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم
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)مقدم ابراهيم رضايي(  »4«گزينة  - 1

شريعت: شرع، آيين، راه دين، مقابل طريقت / مرشد: آن كه مراحـلجلتّ: بزرگ است / 

راد، پيـر، سير و سلوك را پشت سرگذاشته و سالكان را راهنمايي و هدايت مـي  كنـد؛ مـ

 يماس لقا: زيبارو، خوش / خوش مقابل مريد و سالك

  )تركيبي، واژه(

----------------------------------------------

)افشين كياني(  »4«گزينة  - 2

آنچه بـا شـتاب امـا و؛حركت و تندر رشحه: قطره، چكه/ راهوار: خوش /بار: اجازه، رخصت

 كران: طرف، جهت، كنار /زدودن ،كند/ رفت: رفتن نرم و روان حركت مي

  )تركيبي(واژه، 

----------------------------------------------  

)نيا اعظم نوري( »4«گزينة  - 3

ق / عازم: رهسپار / رضوان: بهشت / صنم: بتفمتفق: موا

  )تركيبي(واژه، 

----------------------------------------------  

)مقدم ابراهيم رضايي( »4«گزينة  - 4

هايي كه غلط املايي دارند: واژه

اصرار با امـلاي نادرسـت نوشـته»: هـ«فراق و در بيت »: د«سفر، در بيت  ؛»ب«در بيت 

 اند. شده

  )تركيبي، املا(

----------------------------------------------  

)افشين كياني( »2«گزينة  - 5

با املاي نادرست آمده است.» رحيل«واژة 

  )88صفحة ، املا(

----------------------------------------------  

)نيا اعظم نوري(  »1«گزينة  - 6

اند. با املاي نادرست نوشته شده» خواست و خرُد«هاي  در اين گزينه، واژه

 اند. با املاي نادرست آمده» نواحي«و » نصيب«، »گذرانيد«هاي  ها: واژه در ساير گزينه

  )(املا، تركيبي

----------------------------------------------  

)افشين كياني( »3«گزينة  - 7

هاي خويش: (خود) و خويش: (خويشاوند) جناس همسان دارند. واژه

هاي جناس ناهمسان وجود دارد: در ساير گزينه

وجود و سجود»: 1«گزينة 

حاجب و واجب»: 2«گزينة 

 دينار و ديدار» 4«گزينة 

  )90ة ، صفحهاي ادبي آرايه(

----------------------------------------------  

)محمد نوراني(  »3«گزينة  - 8

 كنايه از حركت كردن در پيش و جلوي سپاه براي نبرد است.» علم بر دوش گرفتن«

  )89و  88هاي  هاي ادبي، صفحه (آرايه

----------------------------------------------  

)افشين كياني( »4«گزينة  - 9

آراية پارادوكس در ساير ابيات:

)جايي خانة بي(جايي سرا  : بي»1«گزينة 

معراج ز پا افتادن –شرم سرافرازي »: 2«گزينة 

 سد روان»: 3«گزينة 

  )80و  79 هاي ، صفحههاي ادبي آرايه(

----------------------------------------------  

)نيا اعظم نوري(  »1«گزينة  -10

تار شـيرين)، ب: اسـتعارهآميزي (گف الف: حس ،ت: تشبيه (ميناي طاقت، كشت محبت)

 )و مهرباني رفتاري جوش بودن كنايه از خوش آزار)، پ: كنايه (به (ماه دل

  )تركيبي، هاي ادبي آرايه(

----------------------------------------------  

)محمد نوراني( »3«گزينة  -11

يـزو قيـد اسـت، نهـاد جملـه ن    » پيوسـته «در معنـاي   »همـه «ة واژ» 3«در بيت گزينة 

دارنـد. لـذا در» مسـند «نقـش  » اشك، آه، درد، داغ«هاي  محذوف است و همچنين واژه

وجود ندارد.» بدل«اين بيت نقش تبعي 

هاي ديگر: تشريح گزينه

است.» من«بدل از » خود« واژة»: 1«گزينة 

است.» ما«بدل از » همه«واژة »: 2«گزينة 

 است.» مايانفر توبه«بدل از نهاد » خود«واژة »: 4«گزينة 

  )72صفحة ، دستور زبان فارسي(

----------------------------------------------

)محمد نوراني( »1«گزينة  -12

فقط يك تركيب اضافي (ساغر مي) وجود دارد.»: 1«در بيت گزينة 

2فارسي
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:ها در ساير گزينههاي اضافي  تركيب

تركيـب 5»: ة فـولاد / فـولاد مـا   جوهر خود / زبان خامه / خام لوح امكان /»: «2«گزينة 

يفاضا

تركيب اضافي 3»: رخساري سوز من / سينة او / درد لاله»: «3«گزينة 

 تركيب اضافي 3»: آب عمر / رفتن او / گوش من»: «4«  گزينة

  )72هاي ادبي، صفحة  (آرايه

----------------------------------------------  

)قدمم ابراهيم رضايي(  »1«گزينة  -13

هاي وصفي: مسئله اصلي، هر مرغ، مرغ دريايي، مرغ ديگر، مدت اندك [= انـدك تركيب

 مدت]، اين سرعت، هزار متر، طرف پايين، هر بار، چند ثانيه

  ) 79(دستور زبان فارسي، صفحة 

----------------------------------------------  

)بيلي سميه قان(  »1«گزينة  -14

 چو (به معناي مانند): حرف اضافه /امروز: قيد سنگ: مسند /چون 

  )90(دستور زبان فارسي، صفحة 

----------------------------------------------  

)نيا اعظم نوري(  »4«گزينة  -15

هاي ديگر: تشريح گزينه

تكرار: بسيار، در كار»: 1«گزينة 

است.» او«، بدل از »خود»: «2«گزينة 

معطوف»: حكم«عطوف/ م»: من»: «3«گزينة 

  )72(دستور زبان فارسي، صفحة 

----------------------------------------------  

)مريم شميراني(  »2«گزينة  -16

»به سوي فرعون برويد كه او طغيانگر است و با او به نرمـي سـخن بگوييـد.   « ةمفهوم آي

است. نيز كاري شايسته شمرده شده» 2«مفهوم مداراي با دشمن در گزينة 

ها: مفهوم ساير گزينه

ها به كمك نياز دارم. ، خداوندا براي سركوب آناند بدان مسلط شده»: 1«گزينة 

كار اين قوم را به تقدير واگذار كن و منتظر اشارت حق شو.»: 3«گزينة 

 دشمن از نرمي و ملايمت مقصودي سودجويانه دارد.»: 4«گزينة 

  ) 73(مفهوم، صفحة 

----------------------------------------------  

)مريم شميراني(  »3«گزينة  -17

وشرايط براي اين امر، مهيـا بـوده    و اختيار بوده است شاعر معتقد است در انجام گناه بي

چاره جـز سـوختن ،نيز چون آتش فراهم بوده» 3«در گزينة  است؛ چارة ديگري نداشته

ته است.شو برخاستن دود از دل ندا

ها: ساير گزينه مفهوم

درشتي حرف از آزردگي است.»: 1«گزينة 

حتمي بودن تقدير.»: 2«  گزينة

 نوشم. باده نمي وخورم  من شراب غم مي»: 4«گزينة 

  )78(مفهوم، صفحة 

----------------------------------------------  

)مريم شميراني(  »3«گزينة  -18

ليم شدن به خواست محبـوب اسـت ولـي درتس »4و  2، 1«هاي  مفهوم مشترك گزينه

شاعر معتقد است قهر تو با بيگانگان كه بـيش از لطـف بـا ماسـت، در حكـم» 3«گزينة 

 مهرباني با آنان است.

  )مفهوم، تركيبي(

----------------------------------------------  

)مريم شميراني(  »1«گزينة  -19

هشـدار بـه فـرد» 4«و » 3«، »2« هـاي  مفهوم مشـترك بيـت صـورت سـؤال و گزينـه     

شـاعر مـدعي اسـت» 1«آلوده است تا از كاروان باز نماند در حالي كـه در گزينـة     خواب

 هرگز خواب ندارد و چون كاروانيان هوشيار و در حركت است.

  )88(مفهوم، صفحة 

----------------------------------------------  

)مريم شميراني(  »4«گزينة  -20

هاي راه نبايـد مـانع آن است كه سختي» 4«سؤال و گزينة  صورت مشترك بيت مفهوم

پيشرفت شوند.

مفهوم ساير ابيات:

روزي خواهند مرد. ،اي براي آخرت فراهم كن كه همه توشه»: 1«گزينة 

سوزاند. راه روح است و عشق اين سد را مي سد ،جسم»: 2«گزينة 

 رويد. شمشاد مي از جاي پاي اسب تو گل و»: 3«گزينة 

  ) 88(مفهوم، صفحة 

----------------------------------------------
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)ميلاد نقشي(  »3«گزينة  -21
آن را»: يعلمـه «سـازد /   سازد، آگاه مي آشكار مي»: تظهرُِ«: مطالعه، خواندن / »المطالعة«

 كم، اندك»: قليل«داند /  مي
  )ترجمه(

----------------------------------------------  
)بجنورد -محمد داورپناهي (  »3«گزينة  -22

»دن«/ (فعل مضارع)  دهم عادت مي :»اعُو(موصوف و صفت معرفه) كلام نرم :»الكلام اللي/
زندگي :»ةالحيا«/  موفقيت من :»نجاحي«

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

)سبزوار -بين  محمد جهان(  »4«گزينة  -23
/  ترين آثارِ ثبـت شـده   : از جالب»الآثار المسجلةأروع من « : باغ شازده /»شاهزاده قةُيحد«
»در حالي ،كند جذب ميكه : »تجذب/ « : در ليست ميراث جهاني»في قائمة الترّاث العالمي

 ـ« سـالانه /  :»اًيسنو/ « كند كه جذب مي سل« / گردشـگراني : جهـانگرداني،  »احاًيومـن د
: از كشورهاي جهان»العالمَ

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

)كاشان - نصرآبادي محمدعلي كاظمي(  »1«گزينة  -24
:»اًدج ـ مهماً دوراً« بان / دروازه :»حارس المرمى« كند / بازي مي كند، مي  ايفا :»يلعب«

علـى/ « در زمين فوتبال :»لعب كرة القدمفي م« هم/نقشي بسيار م نقش بسيار مهمي،
 نـدارد /  :»لـيس لـه  « مهاجم فوتبال كه / :»الذي مهاجم كرة القدم« برخلاف / :»عكس

)بسيار( زياد مسئوليت :»الكثيرة المسؤولية«
  )ترجمه(

----------------------------------------------  

)كاشان - نصرآبادي محمدعلي كاظمي(  »3«گزينة  -25
هاي ديگر ريح گزينهتش

اشتباه ترجمه شده است.» يكي از آثار تاريخي :أحد الآثار التاّريخية« تركيب :»1« گزينة
اضافه» همواره« ةبه شكل غلط ترجمه شده و واژ» ها ورزشگاه :الملاعب«ة كلم :»2«گزينة 

ترجمه شده است.
به شكل نادرست ترجمه »بندگان صالح خدا :الصالحونَاالله  عباد« تركيب :»4« گزينة

شده است.
  )ترجمه(

----------------------------------------------  

)سبزوار -بين  محمد جهان(  »1«گزينة  -26
هاي ديگر:  تشريح گزينه

: پس نداد»رجع ما« / : بيشترين تخفيف»أكثر تخفيض« :»2« ةزينگ
: شلوار»السروال« / : تخفيف زيادي»تخفيضاً كثيراً« :»3« گزينة
تخفيف بيشتر»: التخفيض الأكثر« :»4« گزينة
مهم درسي نكتة
اگـر بـهپس داد / »: رجع« ←اگر به باب تفعيل برود » بازگشت«به معناي » رجع«

.شود معنا مي ،پس گرفت ← باب استفعال برود
  )ترجمه(

----------------------------------------------  

)دهگلان -رپناهيخالد مشي(  »1«گزينة  -27
»خطـأ: اشـتباه  «و » صواباً: درست، صـحيح «ـ 1دو متضاد وجود دارد:  »1« ةدر گزين

هرگاه سخن درست (صـحيح) باشـد،«ترجمه:  .»داء: درد«و » دواء: دارو، درمان«ـ 2
»!درمان (دارو) است، و هرگاه نادرست (اشتباه) باشد، درد است

هاي ديگر تشريح گزينه
با هم متضاد هسـتند. ترجمـه:» الليّن: نرم«و » شن: ناخوش، خشنالخ« »:2«گزينة 

»!برخي اوقات سخن خشن تأثيرش از سخن نرم بيشتر است«
بـا هـم متضـاد» داريـم نحب: دوست مـي «و » شماريمنكرَه: ناپسند مي« »:3«گزينة 

دانـيم وشكيبايي دو نوع است: شكيبايي بر آنچـه كـه ناپسـند مـي    «هستند. ترجمه: 
»!بايي بر آنچه كه دوست داريمشكي

ما بايد با ديگران بـا سـخن«وجود ندارد. ترجمه: » متضاد«در اين گزينه  »:4«گزينة 
صـواب:«و » سـديد: درسـت و اسـتوار   » («درست و استوار و صحيح صـحبت كنـيم.  

با هم مترادف هستند.)» درست، صحيح
  )مترادف و متضاد(

----------------------------------------------  

)دهگلان -خالد مشيرپناهي(  »3«گزينة  -28
اي است كـه بـاچراغدان: چراغي است كه در آن فتيله«آمده است كه  »3«ة در گزين
چراغـدان اسـت و در آن» مشكاة«كه نادرست است؛ چرا كه » شود.روشن مي روغن

شود، نه اينكه خودش چراغ باشد.چراغ قرار داده مي
گرهاي دي تشريح گزينه

 ـاي جنگي است كه در جنگشمشير: وسيله« »:1«گزينة  كـار گرفتـه ههاي گذشته ب
»!شدمي

 ـ « »:2«گزينة  كـار گرفتـه هاسب: حيوان پستانداري كه براي سواري و براي بـاربري ب
»شود. مي

»!كنندمزرعه (كشتزار): جايي كه كشاورزان در آن كار مي« »:4«گزينة 
  )مفهوم(

----------------------------------------------  

)دهگلان -خالد مشيرپناهي(  »4«گزينة  -29
ةرا داشـته باشـد. در گزين ـ  » آن«معناي » ال«خواهد كه در آن اي را ميسؤال گزينه

، زيـرا قبـل از آن، همـان اسـم بـه»آن مرد«توان گفت مي» الرجّل«در ترجمة  »4«
ط   معرفـه شـده اسـت. ترجمـه:» لا«صورت نكره (رجلاً) آمده است و در ادامه توسـ

»!ها پيش معلمّم بودديروز در بازار مردي را ديدم، انگار آن مرد سال«
  )اسمقواعد (
----------------------------------------------  

)دهگلان -خالد مشيرپناهي(  »3«گزينة  -30
أي« ،»3« ةدر گزين ـنكره باشـد.  » اليهمضاف«خواهد كه در آن اي را ميگزينهسؤال 
»الأهرام الثّلاثة«[اليه است، نكره است. كه مضاف» بلاد«اضافي است و  يتركيب» بلاد

]تركيب وصفي (موصوف + صفت) است.
هاي ديگر تشريح گزينه

مضاف اليه و معرفـه (اسـم» قابوس«تركيب اضافي است و » قابوسٍ قبة« »:1«گزينة 
كـه مضـاف» الترّاث«ب اضافي است و نيز تركي» قائمة الترّاث«علَم) است. همچنين 
]صفت است.» العالمي«[است. » ال«اليه است، معرفه به 

كه مضاف اليه است، معرفه» قشم«تركيب اضافي است و » قشم ةجزير« »:2«گزينة 
صفت است.]» الجميلة[«(اسم علَم) است. 

»أردبيل«تند و هر دو تركيب اضافي هس» فصل الشتّاء«و » محافظة أردبيل« »:4«گزينة 
باشند. مي» ف بألمعرّ«و » اسم علمَ«مضاف اليه هستند و به ترتيب » الشتّاء«و 

  )اسم قواعد(
----------------------------------------------  

2عربي، زبان قرآن 
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 )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة  -31

هـاي رسـالت   دربارة مسـئوليت  (ص)، پيامبر اسلام و بطلان فرض سكوت قرآناثبات در 
ترين مـردم نسـبت بـه اهميـت و گوييم: پيامبر اكرم (ص) آگاه مي بعد از شخص پيامبر،
مهمـي بـا سـكوت و ةتوانـد از كنـار چنـين مسـئل     هاسـت و نمـي   جايگاه اين مسئوليت

توجهي بگذرد. بي
  )63، صفحة 5، درس 2(دين و زندگي  

----------------------------------------------

)قم -زحل  ليرضا ذوالفقاريع(  »4«گزينة  -32
من اولي النـّاسِ بـالمؤمنينّ«پيامبر در قسمتي از سخنراني روز غدير از مردم پرسيد: 

انمّـا«گفتند: خدا و پيامبرش بر ما ولايت و سرپرستي دارنـد. در آيـة    »من أنفسهِم؟
شود. كيد ميأتنيز بر ولايت خداوند و پيامبرش » منواآالذين  وليكم االله و رسوله و

  )69و  65 هاي صفحه، 5، درس 2(دين و زندگي  
----------------------------------------------

 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -33

تنهـا از بـين نياز جامعه به حكومت و تعليم و تبيين دين، پس از رسول خدا (ص) نه
هـور مكاتـب ونرفت، بلكه افزايش هم يافت؛ زيرا گسترش اسـلام در نقـاط ديگـر، ظ   

هاي مختلف، پيدايش مسائل و مشكلات جديد اجتمـاعي، اقتصـادي، سياسـي و فرقه
فرهنگي را به دنبال داشت و نياز به امام و رهبري كه در ميان انبـوه افكـار و عقايـد،

كرد، اداره نمايد، گونه كه پيامبر اداره مي حقيقت را به مردم نشان دهد و جامعه را آن
.شد تر مي افزون

  )63، صفحة 5، درس 2(دين و زندگي 
----------------------------------------------

)كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  -34
ها را نشـان العمل اين عكسشد،  سخن مي با آنان همكه  پيامبر اكرم (ص) در برابر كساني

و هـا  خوردني ةدرباراگر  .كرد همراهي مي را آنان ،زدند آخرت حرف مي ةاگر دربار :داد مي
سـخن گفتند، براي اظهار مهرباني با آنـان هـم   و ساير امور روزمره سخن مي ها آشاميدني

گفتنـد. در يا از گذشتة خـود مـي   دخواندن گاهي در حضور پيامبر (ص) شعر مي شد. مي
آنـان ازكرد مگر اين كه كار حرامي مانند غيبت كـردن   همة اين موارد، آنان را منع نمي

داشت. زد، در اين موارد بود كه آنان را از ادامه بحث باز مي ميسر 
  )77، صفحة 6، درس 2(دين و زندگي  

----------------------------------------------

 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  -35

بـود؛  و دلسوزي در هـدايت مـردم   يكوش هاي نبي مكرّم اسلام، سخت ويژگي از يكي
داروهـاي بـا  او بـود. پيامبر يك طبيب سـيار  «فرمايد:  ايشان مي ةربارامام علي (ع) د

دردر همـين راسـتا   و پيامبر » كرد. زده و سرگشته را درمان مي خويش بيماران غفلت
هرگز آب مشركان را زهرآلـود نكنيـد و مـزارع و«: كرد جنگ با مشركان سفارش مي

»ها را نسوزانيد. نخلستان
دربه ياران خود  ايشان و مدارا با مردم است و محبتي ايشان ها يكي ديگر از ويژگي

بازگو نكنيد، زيرا دوست دارم بـا پيش منهاي يكديگر را  بدي«فرمود:  مياين زمينه 
»دلي پاك و خالي از كدورت با شما معاشرت كنم.

  )78تا  76 هاي صفحه، 6، درس 2(دين و زندگي  
----------------------------------------------

 )كبير مرتضي محسني(  »4«گزينة  -36

لمـن كـان ةٌلقد كان لكم في رسول االله اسوة حسن«خوانيم:  احزاب مي ةسور 21 ةدر آي

نيكويي الگويقطعاً براي شما در رسول خدا »: «خر و ذكر االله كثيراًاالله و اليوم الآ يرجو

»كند. خدا را بسيار ياد مياميد دارد و  زاست براي كسي كه به خداوند و روز رستاخي
اقوام و ملل پيشين (سلف) بدين سبب دچار سـقوط شـدند«  فرمايد: پيامبر (ص) مي

...»داشتند  ميكه در اجراي عدالت تبعيض روا 
  )76و  75 هاي صفحه، 6، درس 2(دين و زندگي  

----------------------------------------------

 )محمد آقاصالح(  »4«گزينة  -37

الگوهاي نامناسب ارائة ← هاي اصيل اسلامي انزواي شخصيت
تبديل حكومت عـدل نبـوي بـه ←ورود جاهليت با شكل جديد به زندگي اجتماعي

سلطنت
الگوهاي نامناسب ةارائ ←دور از معيارهاي اسلاميبه يافتن افراد برجسته جايگاه 
←جـه بـه سـيرة نبـوي    تو طلب و بي اي راحت مؤمن و فداكار به جامعه جامعةتبديل 

تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت
  )93، صفحة 7، درس 2(دين و زندگي  

----------------------------------------------

 )محمدابراهيم مازني(  »3«گزينة  -38

آن مردم [شاميان] بر شما پيروز خواهند شد ... به اين جهت«امام علي (ع) فرمودند: 
برنـد (اطاعـت فرمـان او را مـي   شـتابان رود  كه زمامدارشان مي كه آنان در راه باطلي

گونـه آورد كه ... شما در راه حق ايـن  كنند) ... اين مطلب قلب انسان را به درد مي مي
»ايد. متفرق و پراكنده

  )90، صفحة 7، درس 2(دين و زندگي  
----------------------------------------------

 )قاصالحمحمد آ(  »1«گزينة  -39

به حكومت رسيدن معاويه در زمان امام حسن (ع) بود.
هايي كـه بـا عهدشـكنان و دشـمنان داخلـي امام علي (ع) با وجود مشكلات و جنگ

عليـه امـامرا . معاويه جنگ صـفين  ندترين نمونة حكومت را عرضه كرد داشتند، عالي
علي (ع) راه انداخت.

  )89، صفحة 7، درس 2(دين و زندگي  
----------------------------------------------

 )رضا فروزند(  »3«گزينة  -40

هاي اصيل اسلامي، بـه خصـوص كردند كه شخصيت حاكمان بعد از پيامبر تلاش مي
را در انزوا قرار دهند و افرادي كه از معيارهاي اسلامي دور بودنـد را بـه (ع) اهل بيت

الگوهاي نامناسب است. ةاي از ارائ جايگاه برجسته برسانند كه اين امر نمونه
بهـره مانـدن مـردم از يـك به علت بيپس از ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر (ص)، 

شخصي افراد در احكـام وارد شـد و افـراد بسـياري گرفتـار ةمنبع مهم هدايت، سليق
اشتباهات بزرگ شدند.

  )93و  91 هاي صفحه، 7، درس 2(دين و زندگي  
----------------------------------------------

2دين و زندگي 
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)تيمور رحمتي(  »4«ة زينگ -41
موضوعات مختلـف ةاستفاده از اينترنت براي گردآوري اطلاعات دربار«ترجمة جمله: 

»به يك فعاليت رايج تبديل شده است. اي رايانهاز زمان اختراع فناوري 
مهم درسي ةتكن

اـرت    به ”since“جود با توجه به و  ”the invention of computer technology“همـراه عب
اـي گزينـه  ) استفاده شود (ردpresent perfectزمان، بايد از زمان حال كامل ( مبدأعنوان  به ه
 ،(سوم شخص مفـرد) اسـت   ”using“ ةجايي كه فاعل جمله كلم ). همچنين، از آن»3«و  »2«

تـفاده   ”has + past participle“ ساختاربايد از  تـه»1« ةگزين ـ (رد كنـيم اس ). دقـت داش
عنوان يك اسم جمع قبل از جاي خالي آمده است، فاعل جمله  كه به ”topics“ ةباشيد كه كلم

.كندهدايت  »1«گزينة نيست و نبايد شما را به انتخاب 
)گرامر(
----------------------------------------------

)رحمتيتيمور (  »2«ة زينگ -42
انـد بـر روي ها هنوز نتوانسته رغم تلاش جدي دانشمندان، انسان علي«ترجمة جمله: 

»مريخ زندگي كنند. ةسيار
مهم درسي ةتكن

بايـد از ،) هسـتند present perfectدر جملات منفي كه در زمان حـال كامـل (  
“yet” ةاستفاده نماييم. دقت داشته باشيد كه كلم “still”  نـوز ه«معنـي   نيز بـه«

تواند در انتهاي جمله قرار بگيرد. هرگز نميولي  ،است
)گرامر(
----------------------------------------------

)اله استيري رحمت(  »2«ة زينگ -43
هـا پـيش مرد جوان فقط براي چند سال مادرش را ديد، چرا كه سال«ترجمة جمله: 

»سال داشت فوت كرد. 5وقتي او 
مهم درسي ةتكن
ها پيش اتفاق افتاده قت كنيد كه با توجه به معناي كلي جمله، مرگ مادر سالد

هاي توان از هيچ يك از زمان است و هيچ ارتباطي با زمان حال ندارد. پس نمي
ممكن است فريب ساختار»). 4«و » 3«، »1«هاي  حال استفاده كرد (رد گزينه

“for a few years” استفاده كنيد اما به ياد را بخوريد و از زمان حال كامل
ساده نيز كاربرد دارد. ةداشته باشيد كه اين ساختار با زمان گذشت

I went to that school for two years.  
شـود كـه كارگيري زمان حال كامل در اين جمله، اين مفهوم منتقل مي در صورت به

است. دقت كنيـد كـه جمله كاملاً نادرست ةكه با توجه به ادام ،مادر هنوز زنده است
است.» ديدن و آشنا بودن با كسي«در اين جمله به معناي  ”know“فعل 

)گرامر(
----------------------------------------------

)اله استيري رحمت(  »2«ة زينگ -44
منظـور خـود در بيـان خـاطر نـاتواني در    آموز خارجي جديد به دانش«ترجمة جمله: 

».داردبدي قرار  روحيمدرسه در وضعيت 
روحي) عاطفي، 2شبيه) 1
) متعادل4  ) جسمي3

)واژگان(
----------------------------------------------

)پريسا شهابي(  »3«ة زينگ -45
را خـود  هـاي  چمدان فرودگاه ترك از قبل خواست مسافران از پليس«ترجمة جمله: 

 ».كنند شناسايي

جلوگيري كردن) 1
ن، كنترل كردنحاوي چيزي بود) 2
تميز دادن ،شناسايي كردن، تشخيص دادن )3
بهبود بخشيدن) 4

)واژگان(
----------------------------------------------

)روش عقيل محمدي(  »2«ة زينگ -46
ميـوه و سـبزيجات تـازه را در روز هكه هرم غذايي پنج وعـد  در حالي«ترجمة جمله: 
»د دو [وعده] است.كند، ميانگين آن حدو پيشنهاد مي

غذايي ة) وعد2  شرط، وضعيت) 1
رفتار) 4  ) عضو3

)واژگان(
----------------------------------------------

ترجمة متن درك مطلب:
كه زنان موضوعاتي ،ميانگين طور به دارد، وجود جنسيت هر در زيادي تنوع اگرچه

طبق. متفاوت است آوري شگفت طرز كنند به مي ها بحث آن مورد در مردان و
موضوعاتي از طيفي سال، هشتاد تا هفده سنين در زنان و مردان مطالعات، برخي
.توصيف كردند كنند را مي صحبت جنس هم دوستان با در موردشان را كه

موضوعاتي تلويزيون و فيلم كار،: بود مشترك مردان و زنان بين خاصي موضوعات
.بود ها شباهت از تر توجه قابل ها آن بين تفاوت ل،حا اين با بود گروه دو هر براي
و شخصي موضوعات مورد در بحث صرف را بسياري زمان ها و دوستانشان خانم

از. كردند مي لباس و غذا وزن، سلامتي، خانواده، رابطه،در  مشكلات ،خانوادگي
تجارت و ورزش اخير، رويدادهاي موسيقي، مورد در بيشتر مردان ديگر، طرف

.كردند صحبت مي خانواده و نزديك دوستان مورد در بيشتر زنان. كردند مي حثب
مشهور و حرف زدن در مورد ورزشكاران صرف را بيشتري وقت مردان مقابل، در

يكديگر با كنند مي سعي مردان و زنان وقتي. كردند مي هاي رسانه شخصيت
ود.ش كلافگي به منجر تواند مي ها تفاوت كنند، اين گوو گفت

)حميد مهديان(  »2«ة زينگ -47
... »زنان  كه متوجه شويم متن اين از توانيم مي: «هجمل ةترجم

.»هستند در روابط مشكلات مورد در بحث به مند علاقه«
)درك مطلب(

----------------------------------------------
)حميد مهديان(  »2«ة زينگ -48

... »مردان  متن، طبق«جمله:  ةترجم
»مندند. ها علاقه مورد فيلم درانند زنان به صحبت كردن م«

)درك مطلب(
----------------------------------------------

)حميد مهديان(  »4«ة زينگ -49
»كند. بحث مي ...دربارة  متن عمدتاً «جمله:  ةترجم

»مردان و زنان گويو گفت موضوعات«
)درك مطلب(

----------------------------------------------
)حميد مهديان(  »1«ة زينگ -50

»كند. اشاره مي ... به »5«خط  در ”them“ ةكلم«جمله:  ةترجم
»ها گروه«

)درك مطلب(
----------------------------------------------  

2زبان انگليسي 
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)كتاب جامع(  »2«ة زينگ -51
زيـرا از وقتـي تـرك تحصـيل كـردم،. ام هسه سال است كه او را نديد«جمله:  ترجمة

»ام. جا نبوده آن
مهم درسي ةتكن

با يك عبارت زماني، بايد حـال كامـل داشـته ”for“ دليل وجود در بخش اول جمله به
هاي درست نخواهند داشت. جايي در بين پاسخ »4«و  »3«هاي  باشيم، پس گزينه

 الؤ، بايد در بخش دوم س ـ»امل+ حال ك sinceساده +  ةگذشت«با توجه به الگوي: 
“since”   داشته باشيم نه“for”.

)گرامر(
----------------------------------------------

)كتاب جامع(  »4«ة زينگ -52
»معلم انگليسي ما در طول ماه گذشته مريض بوده است.«جمله:  ترجمة

مهم درسي ةتكن
اسـت. ”last month“از  پـيش  ”the“مهم اين سؤال وجود حرف تعريـف   ةنكت
ولي قبـل ازاستفاده شود، ”since“ بايد از   ”last month“دانيم كه قبل از  مي

“the last month”  بايد از“for”  .3«و » 1«هـاي   گزينـه  (رداستفاده كنيم«.(
زمان حـال سـادهدر نيز كه  »2« ةچون زمان جمله حال كامل است، گزين ،از طرفي

ب باشد.تواند مناس است، نمي
)گرامر(
----------------------------------------------

)كتاب جامع(  »4«ة زينگ -53
»شناسي؟ چه مدت است كه بهترين دوستت را مي«جمله:  ترجمة

مهم درسي ةتكن
درسـتي بـه  »4« ةفقط در گزيندر زمان حال كامل هاي پرسشي  الگوي صحيح جمله

رعايت شده است.
)گرامر( 

----------------------------------------------
)كتاب جامع(  »3«ة زينگ -54

نسـبت بـه زيـرا بيماري محافظت شود، اين از كودكان بايد در مقابل «جمله:  ةترجم
»بيشتر در معرض خطر هستند. ديگران

) اجاق2  ، موضوع) عنوان1
) مرحله، صحنه4  ) خطر3

)واژگان(
----------------------------------------------

)كتاب جامع(  »2«ة زينگ -55
، حضـار بـهپيشنهادي ارائـه دادم  بعد ةدانم چرا وقتي براي جلس نمي«جمله:  ةترجم

.»يكباره خنديدند
) خنده2  ) بيمار، صبور1
) عامل4  ) پروژه3
توجه كنيد. ”burst into laughter“به عبارت : مهم درسي ةتكن

)واژگان(
----------------------------------------------

)كتاب جامع(  »2«ة زينگ -56

مردم بايد اهميـت رژيـم غـذايي سـالم را درك كننـد؛ در غيـر ايـن«جمله:  ةترجم
»قلبي مواجه خواهند شد. ةحمل جملهها با مشكلات بسياري از  صورت، آن

) سالم2  ) سنگين1
افسرده) 4  ) رواني، ذهني3

)واژگان(

----------------------------------------------

:كلوزتستترجمة 

ناپذير زندگي همه است. اما ما قبل از تماشاي تلويزيون بخش جدايي ،هامروز
كرديم؟ تلويزيون مدت زمان زيادي نيست كه با ماست. تلويزيون چه كارهايي مي

بدون تلويزيون چه شكلي بوده است. جهانايم كه  اما هم اكنون نيز فراموش كرده
از اينكه ما تلويزيون را در منازلمان بپذيريم، برايمان سخت نبود كه وقت قبل

ها صحبت رفتيم و با آن مان مي آزادمان را پر كنيم. ما سابقاً به ملاقات دوستان
رفتيم. ما حتي كرديم. سابقاً به تئاتر، سينما، رستوران و مسابقات ورزشي مي مي

داديم. سيقي گوش ميخوانديم و گاهي به مو سابقاً كتاب مي
ها متعلق به گذشته است. حالا تمام اوقات فراغت ما تحت تأثير تلويزيون تمام اين

خوريم تا براي اين برنامه و آن رويم و غذايمان را سريع مي است. ما به خانه مي
وقت برسيم. برنامه تلويزيوني سر

)كتاب جامع(  »1«ة زينگ -57

نبيني كرد پيش) 2  ) فراموش كردن1
) انتخاب كردن4  كاهش دادن، كاهش يافتن) 3

)كلوزتست(

----------------------------------------------

)كتاب جامع(  »4«ة زينگ -58

) رفتار كردن2  دست آوردن به) 1
) ملاقات كردن4  ) ادامه دادن3

)كلوزتست(

----------------------------------------------

)عكتاب جام(  »2«ة زينگ -59

رويداد، مسابقه) 2مرحله) 1
رژيم غذايي) 4خطر) 3

)كلوزتست(

----------------------------------------------

)كتاب جامع(  »1«ة زينگ -60

تازگي ، به) اخيرا2ً  سرعت ) به1
) قدرتمندانه4  دبانهؤم) 3

)كلوزتست(

----------------------------------------------

گواه (آشنا)
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)علي جهانگيري(  »4«گزينة -61

fكنيم و با برابـر قـرار دادن آن بـا    را مشخص مي g(x)وارون تابع (x)

يابيم.  را مي bو aمقادير

2 21 2 1y x b x y by b       

1 2 2 22 1 6g (x) x bx b f (x) x x a        

2 6 3b b    

32 1 8 5b
b a a a b

      

  )62تا  57هاي  صفحه -تابع -1 حسابان(

----------------------------------------------   

)مجتبي نادري(  »4«گزينة -62

10 2 1 0
2

x x     مخرج
2 1

x
f (x)

x
 



1
2fD { }  

2 2
2
1 2 0 2

2
g(x) x x

x
     



2
2 2

2
g

x

D ( , ) ( , )

x

 


      


 



fog g fD {x D | g(x) D }  

2
1 12 2

22
{x ( , ) ( , ) | { }}

x
       


 

2 2
2
1 1 2 2 4

22
x x

x
      



2 2 2fogD (( , ) ( , )) { }       

ــابراين دامنـــة تـــابع   اعـــداد صـــحيح همجموعـــ املشـــ fogبنـ

2 2 1 0 1{ , , , , }  .نيست

  )70تا  66هاي  صفحه -تابع -1 حسابان(

----------------------------------------------   

)امير وفائي(  »1«گزينة -63

كه اعداد مثبـت و مربـع كامـل هسـتند بـه عنـوان gتابع خروجيچون 

پس داريم:  ،گيرند قرار مي fتابع ورودي

x x  22 4

x x  23 9

x x  24 16

2 4 3 9 4 16( , ) , ( , ) , ( , ) g

2 2 3 4 4 2fog {( , ) , ( , ) , ( , )} 

2 4B { , } برد

2 4 6 

  )70تا  66هاي  صفحه -تابع -1 حسابان(

----------------------------------------------   

)بيك حامد فرضعلي(  »3«گزينة-64

)به كمك نقاط , )4 )و 0 , )0 )در بازة f، ضابطة2 , ] ا تعيـينر 2

كنيم:  مي

x
m y x y

( )


      
 

22 0 1 1 2 30 4 2 2

)پس , )2 بـه fعضـابطة ديگـر تـاب   است،  gو fنقطة برخورد توابع 3

5كمك نقاط 0( , 2و ( 3( , شود:  به صورت زير مي (

1 2 25 2
5 2

x , x
f (x) x f (x)

x , x

       
  

)نيز از نقطة gتابع خطي مبدأ گذر , )2 g(x)گذرد، پـس  مي 3 x
3
2

gاست. براي يافتن  ( )1 x، معادلة18 
3 كنـيم (چـون را حـل مـي  182

gاگر ( ) a 1 g(a))گاه ، آ18 ) ) پس: 18

x g ( ) f ( )         118 12 18 12 12 12 5 73
2

  )70تا  66و  62تا  57هاي  صفحه -تابع -1 حسابان(

----------------------------------------------   

)1( حسابان

يا
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)سيدوحيد سيدان(  »4«گزينة- 65

بايد بين صـفر و يـك نپس پاية آ روند كاهشي دارد gابع نماييچون ت
قـرار fهاي مثبت زيـر تـابع  xدر gباشد و از سوي ديگر چون نمودار

1گرفته است بنابراين بايد پاية آن از
تر باشد. بنابراين:  كوچك 3

32 10 0 2 1 2 33 3
a

a a


          

  )79تا  72هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1 حسابان(
----------------------------------------------   

)حميد قانع(  »3«گزينة -66

xدانيم كه:  مي
a a

x

log
log


1

2 3
3

3
1x

x
log log 

3
23

3
1 1 1 1 3 21 1 12 3 2 3 6

xlog tx
x

t
log log t

t t

 
      

t  دو ريشة حقيقي داردt t   23 6 2 0

t
  

 
6 36 24 3 3

6 3
دو مقـدار آيد كه هـر  به دست مي x، دو مقدار برايtبا توجه به مقادير

مثبت و قابل قبول هستند.
  )90تا  86هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1 حسابان(

----------------------------------------------   

) پهلوانياالله روح(  »2«گزينة - 67

1نقطة 3( ,  ز نقاط تابع است پس بايد در ضابطة تابع صـدق كنـد،  يكي ا (
1عنيي 3f ( ) :پس .

1 3 0 3 3ba log a a      

در  bيعني  پايهپس بايد  روند كاهشي دارداز طرفي چون تابع لگاريتمي 
0محدوده  1( , كنيم:  ها را بررسي مي باشد. حال گزينه (

         33غ ق ق 0a
a b b

   

          33ق ق 5 0 5a
a b / b /

   

         34غ ق ق 1a
a b b

   

  34غ ق ق 5 1 5a
a b / b /

   

  )85تا  80هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1 حسابان(
----------------------------------------------   

)يوسف حسني(  »1«گزينة -68

1
3

27 2 7 2 7
2 2

2

44 3 4 3
a

log a log a log    

4
3 22 7 2

7 7 7 2 2 2
4 4 3 1 11 1 13 3 4

a
log log log ( )

a a a


       

  )90تا  86هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1 حسابان(
----------------------------------------------   

)ملكي اكبر كلاه(  »4«گزينة - 69

xذاريگ ـ ابتدا مختصات نقاط تلاقي دو تابع را با جاي  xو 2  2  در
آوريم.  به دست مي g(x)تابع

12 4 2 2 6 0 2 0 2 02
12 4 2 2 6 8 2 8 2 82

g( ) ( ) ( , ) f f ( )

g( ) ( ) ( , ) f f ( )

          

              


a b a b

a b a b

a b

a b

 

   

        
        

2 2

2 2 2
3 1 0 3 1 2 0
3 1 8 3 3 2 2

a

b

   
 

1
2

1

x
f (x) f ( )

 
      

1 1 123 1 0 3 1 2  
 2ها را در  و محور عرض 2ها را در xمحوربنابراين تنها نمودار تابعي كه 

باشد.  مي» 4«كند گزينة  قطع مي

  )79تا  72هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1 حسابان(
----------------------------------------------   

)سعيد اكبرزاده(  »3«گزينة - 70

ــين  ــي زم ــرزة اول را بزرگ ــرژي آن را  M1ل ــتر و ان ــي  E1ريش و بزرگ

گيريم.  درنظر مي E2ريشتر و انرژي آن را M2لرزة دوم را زمين

E
( )

E


      

1 3 3 5132 2 2 2 2
1

10 1000 10 10 10 10 10 10

logE / / M , logE / / M   1 1 2 211 8 1 5 11 8 1 5

كنيم.  فوق را از هم كم ميطرفين دو رابطة 

logE logE / / M / / M    2 1 2 111 8 1 5 11 8 1 5
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E
log( ) / (M M )

E
  2 2 1

1
1 5  

log( ) / (M M ) log / (M M )    
5
2 2 1 2 1

510 1 5 10 1 52

(M M ) M M     2 1 2 1
5 3 5
2 2 3

  )90تا  86هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1 حسابان(
----------------------------------------------   

)كتاب آبي(  »4«گزينة - 71

fوارون تابع (x) ax b  يابيم: را مي
y b

y ax b y b ax x
a


      

b
f (x) x

a a
  1 1

b
f (x) f (x) ax b x

a a
    1 1

a

a

a a a
a

b b
b b b b

a ( )





              
 

02

1

1 1 1

1
.تساوي برقرار است bبنابراين به ازاي هر مقدار دلخواه

  )62تا  57هاي  صفحه -تابع -1(حسابان 
----------------------------------------------  

)كتاب آبي(  »1«گزينة - 72

)ةنقط راه حل اول: , ) f1 )است، بنابراين 1 , ) f  11 اي  . تنها گزينـه 1
است.» 1« كند، گزينة ن نقطه در آن صدق ميكه اي

بالايي تابع، داريم: براي ضابطة راه حل دوم:

y x ; x y   0 0

y x y x ; x   2 2 0
پاييني تابع داريم: براي ضابطة

y x ; x y     0 0

y x x y y x ; x        2 2 2 0

xتابع وارون به صورت بنابراين ضابطة ; x
y

x ; x

  
 

2

2
0
0

 و يـا بـه   

yطور خلاصه  x| x | ; x R  .است 
  )62تا  57هاي  صفحه -تابع -1(حسابان 

----------------------------------------------  

)كتاب آبي(  »2«گزينة - 73

fابتدا مقدار  ( يابيم: را مي 0(

x ; x
f (x)

x ; x f ( )

 
      

1 0
1 0 0 1

f) ةسببنابراين مطلوب است محا g)( ) 2 ، داريم:1

(f g)( ) f ( ) g( ) ( )*     2 1 1 2 1
f ،xدر تابع   1 پاييني قرار دارد، پس: ةدر شرط ضابط

f ( )     1 1 1 2
g ،xدر تابع   1 بالايي قرار دارد، پس: ةدر شرط ضابط

g( )  1 1
)پس از   شود: نتيجه مي *(

(f g)( ) ( )        2 1 2 2 1 4
  )66تا  63هاي  صفحه -تابع -1(حسابان 

----------------------------------------------   

)كتاب آبي(  »2«گزينة - 74

f (f (x)) a(ax b) b a x b(a ) ( )

f (f (x)) x ( )

       
 

2 1 1
4 3 2

با متحد قرار دادن دو طرف خواهيم داشت:

( ) ( ) aa
a , b

b(a )

     
 

21 2 04 2 1
1 3

f (x) x f ( )      2 1 2 3
  )70تا  66هاي  صفحه -تابع -1(حسابان 

----------------------------------------------   

)كتاب آبي(  »2«گزينة - 75

1سال  150است، يعني هر سال  150راديواكتيو برابر  ةنيمه عمر ماد
از  2

)mرود. چون در ابتـدا   اين ماده از بين مي ) 0 گـرم از ايـن مـاده 20
سـال از تـابع tمانـده از آن پـس از    موجود بوده است، پس مقدار بـاقي 

نمايي 
t

m(t) ( ) 150120 آيد.  دست مي به 2

tبا جايگذاري   )mسال،  450 آوريم: دست مي را به 450(

t
m( ) ( )

 
450

450 1501450 20 2

وارونتابع 

وارونتابع 
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31450گرم 20 2 52m( ) ( ) /  

 ةاوليه كـم كنـيم، مقـدار مـاد     ةمانده را از مقدار ماد باقي ةاگر مقدار ماد
آيد: دست مي بهتجزيه شده 

/گرم  /  20 2 5 17 تجزيه شده ةمقدار ماد 5

  )89و  88، 79تا  72هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1(حسابان 
----------------------------------------------  

)كتاب آبي(  »2«گزينة - 76

ــابع  xyنمــودار ت  ــودار خــط 3 yهــاي  و نم / 3 5 ،y  2 2 ،

y  yو  5  3 كنيم.  را در يك دستگاه مختصات رسم مي 3
y

x1

3

y=3
x

2

1

2

6

4

5

9

7

8

y=3  3

y=5

y=3/5

y=2  2

yشود خط  همانطور كه ديده مي  2 ) ةدر باز 2 , )1 تـابعنمودار  2

yتوجــه كنيــد كــه بــراي رســم خطــوط  كنــد. را قطــع نمــي  2 و  2

y  3 را به صورت تقريبي به ترتيب برابر بـا 3و  2مقادير  3
گيريم. در نظر مي 7/1و  4/1

  )79تا  72هاي  صفحه -ي و لگاريتميتوابع نماي -1(حسابان 
----------------------------------------------  

)كتاب آبي(  »4«گزينة -77

كنيم: تابع را ساده مي ةابتدا ضابط

x xy       2 2 34 3 2 9
x x      2 2 34 4 3 2 2 9

x x( )     216 4 24 2 9
x x x          16 4 24 4 9 8 4 9

xy ( )   
18 94

xبه ازاي   آيد: دست مي ، عرض از مبدأ نمودار به0

xxy ( ) y ( )
          0 01 18 9 8 9 8 9 14 4

yهمچنين به ازاي   آيد: دست مي ، طول از مبدأ نمودار به0

yx xy ( ) ( )
      01 18 9 0 8 94 4

x( ) ( ) 
1 9 14 8

xy، نمودار تابعمطابق شكل ( )
1
خط 4 ،y 

9
xرا در 8 0 قطع  0

) عددي منفي است.1( ةدر معادل xكند، پس مقدار  مي
y

x

y (  )=
x

4

1

x
0

1
y=

8

9

xyدر نتيجه نمودار تابع  ( )  
18 اي  هـا را در نقطـه  x، محـور  94

كند. عرض مثبت قطع مي اي به ها را در نقطهyطول منفي و محور  به
  )79تا  72هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1(حسابان 

----------------------------------------------   

)بيكتاب آ(  »2«گزينة - 78

yة، معادلx0براي پيدا كردن مقدار  كنيم:  را حل مي 0

(x ) (x )
y log log

      0 010 10
10 100 2 0 2

x x    2
0 010 10 90

x، مقــدارy0بــراي پيــدا كــردن مقــدار     بع تــا در معادلــة را 0
دهيم. قرار مي

( )x y log       0 10
0 100 2 2 1 1

x y    0 0 90 1 91
  )85تا  80هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1(حسابان 

----------------------------------------------   

)كتاب آبي(  »4«گزينة - 79

a a alog log log     33 38 2 3 24 4

alog log a     2
2

1 44
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log log log a ( )
a
     2 2 2

2 2 1 4 5

  )90تا  86هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1(حسابان 
----------------------------------------------  

)كتاب آبي(  »2«گزينة - 80

 كافي است دو تابع را مساوي هم قرار دهيم.

y log(x )
log(x ) log(x )

y log(x )

       
 

2
2

1 1
1 1 1

1

x
log(x ) log(x ) log

x


      



22 11 1 1 11
log(x ) x x       1 1 1 10 11

x  ديگـر را در منحني يـك  دو تابع قرار دارد، بنابراين دو ةدر دامن 11
كنند. يك نقطه قطع مي

  )90تا  80هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1(حسابان 
----------------------------------------------  

)2هندسه ( 

)فرد سيدمحمدرضا حسيني(  »4«گزينة -81

Dروي رأس ACمطابق شكل تحت بازتاب نسبت به قطر Bاگر رأس

و داريم:  است BDعمودمنصف قطر ACگاه قطر تصوير شود آن

BC CD  وAB AD

ABبنــابراين CD AD BC    پــس در ايــن چهارضــلعي مجمــوع
يـك چهارضـلعيرو با هم برابر است و اين چهارضلعي حتمـاً   اضلاع روبه

است.  محيطي
  )40تا  37هاي  صفحه -2 هندسه(

----------------------------------------------   

)محمدطاهر شعاعي(  »3«گزينة -82

6BHبنا به فرض  10وAH   :است پس شعاع دايره برابر است با

2 10 6 4 2AB AH BH R R       

بازتاب  چونآوريم.  مي به دست Lتصوير دايره را تحت بازتاب به محور
2Rشعاع اين دايره برابر پس طولپا است، R    .است
المركزين دو دايره برابر است با: طول خط

2 6 6 2 16OO OB BH B H O B           

2 2 2 2 216 2 2 16 16 4 15TT OO (R R ) ( )          

  )40تا  37هاي  صفحه -2 هندسه(
----------------------------------------------   

)آبادي علي فتح(  »2«گزينة - 83

طـول، همـواره انتقـال يافتـة يكـديگر خـط مـوازي و هـم    دانيم دو پاره مي
شمار بردار انتقال وجود دارد. در واقع هر بردار  باشند، در اين حالت بي مي

طول با برداري كه دو ابتـدا و يـا دو انتهـاي آن دو موازي، هم جهت و هم
كند، يك بردار انتقال است. بـا توجـه بـه ايـن مي خط را به هم وصل پاره

ADبردارتنها توضيحات 


جواب است.  

  )41و  40هاي  صفحه -2 هندسه(
----------------------------------------------   

)تبريزي رژ يقيازاريانس(  »2«گزينة -84

ــد     ــت آم ــه دس ــكل ب ــه ش ــه ب ــا توج ــلعيهب ــ ، چهارض ABCAايه

ABCو CوAB BC الاضلاع هستند. پس نقـاط   متوازيA وB وC

Aهاي اضلاع مثلث وسط B C   هاي مثلث ارتفاع هستند وABC  منطبق
 ـ بر عمودمنصف Aثهاي اضلاع مثل B C   خواهنـد بـود. بنـابراين محـل
Aهـاي  بر محل همرسـي عمودمنصـف   ABCهاي همرسي ارتفاع B C  

منطبق است. 

  )41و  40هاي  صفحه -2 هندسه(
----------------------------------------------   
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)شايان عباچي(  »2«گزينة -85

ماند.  ثابت مي Aنقطة مفروض 0360زيرا در دوران  -الف) نادرست
ماند.  همواره اندازة زاويه ثابت مي دوراندر  -ب) درست

ماند.  شيب خط ثابت مي 0360و 0180هاي در دوران -رستد ج)
كند.  همواره جهت شكل را حفظ ميدوران د) 

  )43و  42هاي  صفحه -2 هندسه(
----------------------------------------------   

)داريوش عابد(  »1«گزينة -86

nضلعي منتظمABCD... گيريم.  را مانند شكل زير درنظر مي

خـط بـه يـك خط از دو سر آن پـاره  چون هر نقطه روي عمودمنصف يك پاره
م: ضلعي منتظم است و داريnمركز دايرة محيطي Oفاصله است، پس نقطة

0360ˆ ˆ ˆAOB BOC COD ...
n

   

تصوير شده اسـت. Dروي Aنقطة Oبه مركز 0108از طرفي با دوران
بنابراين: 

00 0360108 3 108 10ˆ ˆ ˆAOB BOC COD n
n

       

  )43و  42هاي  صفحه -2 هندسه(
----------------------------------------------   

)فرد سيدمحمدرضا حسيني(  »4«گزينة - 87

ABBو ABAالسـاقين  الزاويـة متسـاوي   هاي قائم مطابق شكل، مثلث

همنهشت هستند و داريم: 

است.  045الاضلاع با زاوية پس چهارضلعي حاصل متوازي
  )43و  42هاي  صفحه -2 هندسه(

----------------------------------------------   

)الواعظين محمدحسين حشمت(  »4«گزينة - 88

ناحية مشترك بين مربع و تصويرش مطابق شـكل، هشـت ضـلعي منـتظم
فــرض كنــيم، ضــلع مربــع aضــلعي را هشــتاســت. اگــر ضــلع   

2برابر 1a( )  .است

2 1 2 1 1a( ) a     

8 8a  ضلعي هشتمحيط

  )43و  42هاي  صفحه -2 هندسه(
----------------------------------------------   

)يصادق ثابت(  »4«گزينة -89

در صـورتي كـه مركـزاست كه  طولپاتركيب بازتاب و دوران يك تبديل 
همـواره جهـتدوران روي محور بازتاب باشد، داراي نقطة ثابـت اسـت.   

ماند. به شكل زير توجه  دهد و شيب خط لزوماً ثابت نمي شكل را تغيير مي
Aابتدا بـا كمـك بازتـاب روي    ABCكنيد. مثلث B C   تصـوير شـده

Aبه Mبه مركز 090سپس با دوران B C    .تبديل شده است

  )43و  42 ،40تا  37هاي  صفحه -2 هندسه(
----------------------------------------------   

)جمال صادقي(  »3«گزينة -90

يـابيم مي CDطرا نسبت به خ Bنيمساز است، بازتابCDكهجا  از آن
دارد و با توجه به خواص بازتاب قرار  CAروي Bناميم، مي Bو آن را
داريم: 

045ˆ ˆAA BB , AB BA , A B        
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060 3ˆ ˆB DC BDC , B D BD    

0 0 0 0180 60 60 60ˆB DA    

ABدر مثلث D  :داريم

2 3AD  ،3B D  060وˆB DA 

2ADكـه  با توجه بـه ايـن   B D 060وˆB DA  ، مثلـثB DA  در

030Aقائمه است و Bرأس .  :با استفاده از خواص بازتاب داريم

0 3 390 3 3 33 3
CBˆ ˆCBD DB A CB
AB

       

2 6 6 3 9AC CB CA CB       

  )40تا  37هاي  صفحه -2 هندسه(
----------------------------------------------   

آمار و احتمال

)اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة  - 91

پرتـاب 5اگر در پرتاب ششم براي چهارمين بار سكه رو بيايد، يعنـي در  
توانـد رو يـا بار رو ظاهر شده است. همچنين پرتاب هفتم مي 3اول، دقيقاً 

شد، پس تعداد اعضاي اين پيشامد برابر است با: پشت با

 
      

 

5 1 2 10 1 2 203

  )44و  43 هاي صفحه -آمار و احتمال(
----------------------------------------------   

)شكري علي منصف(  »4«گزينة - 92

عضو و پيشامد مطلوب بـه صـورت 6تاس داراي يك پرتاب  فضاي نمونة
: زير است

: A { , , , } 1 2 4 نباشد 3مضرب  5

: B { , , } 1 4 اول نباشد 6

1 2 4 5 6A B { , , , , } 

5
6P(A B) 

  )47تا  45هاي  صفحه -آمار و احتمال(
----------------------------------------------   

)اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة -93

طبق قوانين احتمال داريم: 

P(A B) P(B A)  

(P(A) P(A B)) (P(B) P(A B))    

(P(A) P(B) P(A B)) P(A B)    

P(A B) P(B A) P(A B) P(A B)      

/ / / P(A B) P(A B) /     0 33 0 27 0 78 0 18 

P(A B ) P[(A B) ] P(A B) /     1 0 82  

  )47تا  45هاي  صفحه -آمار و احتمال(

----------------------------------------------   

)اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة - 94

Aاگر پيشامدهاي مرد بودن و بستري شده براي جراحي را به ترتيب بـا 

نمايش دهيم، داريم:  Bو

P(A B) P(A) P(B) P(A B)   

/    
32 20 13 39 0 7850 50 50 50

P(A B ) P[(A B) ] P(A B) /     1 0 22  

  )47تا  45هاي  صفحه -آمار و احتمال(

----------------------------------------------   

)فرد سيدمحمدرضا حسيني(  »3«گزينة- 95

است: يك دانيم مجموع مقادير احتمال در يك فضاي نمونه برابر  مي

P( ) P( ) P( ) P( )   1 2 3 4 1

x x x x x P( ) x         
1 33 5 7 1 2 316 16

  )51صفحة  5مشابه تمرين  -آمار و احتمال(

----------------------------------------------   

)كيوان دارابي(  »2«گزينة - 96

در اين احتمال شـرطي داراي  فضاي نمونة كاهش يافته 
 

 

5 عضـو102

است. پيشامد مطلوب به دو صورت زير است: 

↓
پرتاب هفتم

↓
↓پرتاب ششم

پرتاب اول 5
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عضو دارد.  4پس پيشامد مطلوب 
4 2
10 5 احتمال مورد نظر

  )56تا  52هاي  صفحه -آمار و احتمال(
----------------------------------------------   

)فرد سيدمحمدرضا حسيني(  »4«گزينة - 97

Aبا توجه به B  :داريم

P(B A) P(B) P(A)  

11از طرفي 3P(A) P(A )  ،  :پس

P(A B) P(B A)     
3 1 5
4 3 12

P(A B)
P(A | B)

P(B)


   

5
512

3 9
4



  )54و  46، 45هاي  صفحه -آمار و احتمال(
----------------------------------------------   

)جمال صادقي(  »4«گزينة -98

P({s , s , s } | {s , s , s })1 2 3 2 3 4

P({s , s }) k k k
P({s , s , s })

k k k k


   

 

2 3
2 3 4

2 3 5
5

2 3 4 9 9 

  )56تا  48هاي  صفحه -آمار و احتمال(
----------------------------------------------   

)فرد سيدمحمدرضا حسيني(  »3«گزينة- 99

عـدديـك تـاس زوج و    ، عدددو تاس عددي فرد باشداعداد اگر مجموع 
عضـو 18داراي  كاهش يافته ، پس فضاي نمونةفرد ظاهر شده تاس ديگر

است: 

   
     

3 3 9 9 9 183 3 9

ظاهر شـود كـه 6يا  3پيشامد مطلوب آن است كه در بين دو تاس حتماً 
حالت زير است:  10شامل 

{( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) ,

( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}

3 2 3 4 3 6 2 3 4 3 6 3
6 1 6 5 1 6 5 6

10 5
18 9 احتمال موردنظر

  )56تا  52هاي  صفحه -آمار و احتمال(
----------------------------------------------   

)صادق ثابتي(  »1«گزينة -100
 سفيد ،سفيد يا سياه و سياه ،ها به ترتيب سفيد دو حالت ممكن است، مهره

داريم: طبق قانون ضرب احتمالات پس  خارج شوند. سياه و

P(A)


       
5 3 4 3 5 2 10 5 15
8 7 6 8 7 6 56 56

  )57و  56هاي  صفحه -آمار و احتمال(
----------------------------------------------   

)2فيزيك (

)امير ستارزاده(  »2«گزينة - 101
جريان عبوري از مدار برابر است با: 

12 21 5I A
r R


  

 
بنابراين افت پتانسيل در داخل مولد برابر است با: 

2 1 2Ir V  

  )66تا  64هاي  صفحه -2 فيزيك(
----------------------------------------------   

)امير مرادخان(  »1«گزينة -102
ابتدا با استفاده از قانون اهم داريم: 
V

V IR V R I R
I


      


3 50 6R
/

  

هاي فيزيكي آن،  قاومت يك رسانا با ويژگيحال با استفاده از رابطة بين م
داريم: 

2 6
60 45
3 10

4

L L
R

A D 


      




6 810 6 25 1016 / .m


     

  )54تا  49هاي  صفحه -2 فيزيك(
----------------------------------------------   

زوج)-(فرد
فرد)-(زوج
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)امير مرادخان(  »2«گزينة -103

چون حجم سيم ثابت است، بنابراين: 

1 21 2 1 1 2 2
2 1

A L
V V A L A L (*)

A L
    

هـاي از طرف ديگر با توجه به رابطة مقاومت يك سيم رسـانا بـا ويژگـي   
فيزيكي آن، داريم: 

(*)R L A R AL
R ( )

A R L A R A
       22 2 1 2 1

1 1 2 1 2
2 2

1
2
34 42 1 24

1 2 1
3 81
2 16

DD
A DR D R

( ) ( )
R D R


    

  )54تا  51هاي  صفحه -2 فيزيك(
----------------------------------------------   

 (سعيد منبري)    »3« ةگزين- 104

نماد ترميستور در مدارهاي الكتريكي است. شكل » 3«شكل گزينة 
و شكل  (LDR)هاي نوري  مربوط به مقاومت» 2«و » 1«هاي  گزينه
مربوط به ديود است. » 4«گزينة 

)60تا  58هاي  صفحه - 2(فيزيك 
----------------------------------------------   

)سيدعلي ميرنوري(  »4«گزينة- 105

يابيم.  در ابتدا توان مصرفي اتو را مي

220 5 1100 1 1P VI P W / kW     

روز داريم:  20اكنون براي تعيين انرژي الكتريكي مصرفي در مدت 

U P.t / kWh    1 1 3 20 66
بنابراين بهاي برق مصرفي برابر است با: 

66بهاي برق مصرفي19800ريال  300  بهاي برق مصرفي
  )68و  67هاي  صفحه -2 فيزيك(

----------------------------------------------   

)رضا سبزميداني(  »3«گزينة -106

427 10R   

42 54 10R   

طلايي، زرد، زرد، سبز 

  )58و  57هاي  صفحه -2 فيزيك(
----------------------------------------------   

)بهنام رستمي(   »2«گزينة- 107

سنج بسيار زياد و مقاومت آمپرسنج ناچيز اسـت. اگـر جـاي مقاومت ولت
سنج به صورت سري در مـدار سنج عوض شود، چون ولت آمپرسنج و ولت

و به صـفر كند گيرد، در نتيجه جريان در مدار افُت شديد پيدا مي ر ميقرا
دهد كه برابر بـا سنج عدد نيرو محركه باتري را نمايش مي رسد و ولت مي
ولت است. 12

  )71و  70و  64تا  61هاي  صفحه -2 فيزيك(
----------------------------------------------   

ي)(سعيد منبر  »1« ةگزين- 108

هاي مجهول را به دسـت ها، مقدار و جهت جريان طبق قاعدة انشعاب در گره
آوريم: مي

آمپر و به سمت پايين است. 3برابر با  Iمطابق شكل جريان عبوري 

)72صفحة  – 2(فيزيك 
----------------------------------------------   

)حميده اخوان(  »2«گزينة - 109

برحسـب نورگسيل تغييرات جريان عبوري از يك ديودبا توجه به نمودار 
تغيير ولتاژ دو سر آن، جريان عبوري از ديود، ابتدا صـفر اسـت و پـس از

يابد.  رسيدن ولتاژ به مقدار مشخصي، به صورت غيرخطي افزايش مي

  )60صفحة  -2 فيزيك(
----------------------------------------------   

)يده اخوانحم(  »3«گزينة - 110

1L)كاهش يافته و نور لامپ1، جريان مدار (Rمتغير با افزايش مقاومت

)، 2در مـدار (  LDRشود. بنابراين نور تابيده شـده بـه   به تدريج كم مي
شـود. در بـه تـدريج زيـاد مـي     LDRالكتريكي كاهش يافته و مقاومت

كـم 2L) كـاهش يافتـه و نـور لامـپ    2نتيجه جريان عبـوري از مـدار (  
شود. مي

  )59تا  57هاي  صفحه -2 فيزيك(
----------------------------------------------   
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 (اسماعيل امارم)    »4« ةزينگ- 111

به صورت زير در حالت كليد بسته رسم كرد. توان  شكل مدار را مي

Aهاي با توجه به جريان در شاخة اصلي مدار و آرايش ديودها، تنها لامپ

توانند روشن شوند.  مي Dو
)61و  60هاي  صفحه - 2(فيزيك 

----------------------------------------------   

)اسماعيل امارم(  »3«گزينة- 112

جريـانيابد، در نتيجه  ، انرژي كاهش مي1ريچون هنگام عبور بار از بات
و ايـن بـاتري ضـدمحرك اسـتشـود،   مـي  1از قطب مثبت وارد باتري

جريان عبوري از مدار برابر است با: 

6
6

2 10 1
2 10

q
I A

t




 

  
 

حال با استفاده از تعريف اختلاف پتانسيل دو سر مدار، داريم: 
5

1 1 6
2 10 10
2 10

U
V Ir V V V

q




  

           


1 1 1 110 1 1 10 9( Ir ) V             

جريان در مدار تك حلقه برابر است با: 

2 1 2 2
1 2 1

91 162 4 1I V
R R r

    
     

   

1بنابراين: 
2

9
16






  )66تا  61 هاي صفحه -2 فيزيك(
----------------------------------------------   

)غلامرضا محبي(  »3«گزينة- 113

ل هسـتند، هـيچ جريـاني از خودشـانآ ها ايده سنج كه ولت توجه به اينبا 

باشد. بنابراين داريم:  دهند و مدار قطع مي عبور نمي

1
2

0
0 12

V
I

V V

  
  

  )66 تا 61هاي  صفحه -2 فيزيك(
----------------------------------------------   

)سپهر زاهدي(  »2«گزينة- 114

3كه با توجه به اين 2 1      ،پادسـاعتگرد ومـدار  پس جريان است

، داريم: است ) در حال شارژ1مولد (

3 2 1
1 2 1 2 3

15 5 10 10 14 2 1 2 1 10I A
R R r r r

      
   

       

حال شارژ شدن:  اختلاف پتانسيل دو سر يك مولد دراندازة 

1 1 10 1 1 11| V | Ir V       

  )66تا  61هاي  صفحه -2 فيزيك(
----------------------------------------------   

)نهالي امير نيكويي(  »3«گزينة- 115

چون    1 2 است، جريـان در مـدار سـاعتگرد اسـت. از طرفـي 3

 كه جريان از پايانة مثبـت  با توجه به اين ،)1(اختلاف پتانسيل دو سر مولد 

آيد:  دست مي شود از رابطة زير به آن خارج مي

0
1 1 1 0 8 2 4V

V r I I I A
       

با استفاده از جريان مدار داريم: 

1 2 3 3
1 2 3 3

8 40 164 26I r
r r r R r

      
     

   

بايد به اين نكته دقت شود  )3(براي محاسبة اختلاف پتانسيل دو سر مولد 

خلاف جهت جريان بسته شده و جريان از پايانة منفي آن  كه اين مولد در

شود. براي محاسبة اختلاف پتانسيل دو سر اين مولد داريم:  خارج مي

3 3 3 3 316 4V r I V r      

3 16 2 4 24V V    

  )66تا  61هاي  صفحه -2 فيزيك(

----------------------------------------------   

فرض سوال
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)فرشيد رسولي(  »1« گزينة- 116

 ،دهنـد  و آمپرسـنج نشـان مـي   آل  ايـده سـنج   با توجه به اعدادي كه ولـت 

توان نوشت: مي

24 1200 2eq
V V

R
I / A

   

120 1 119eq AR R R R R       

ان تـو  مـي  ها يكسـان اسـت،   جريان عبوري از آن متوالي و ARوRچون

نتيجه گرفت:

22
2

119 1191
R

A AA

P RI R
P RI

P RR I
     

  )70تا  67هاي  صفحه -2 فيزيك(

----------------------------------------------   

)آرمين كمالي(  »3«گزينة -117

3       ، داريم: Mانشعاب در گرة قاعدةطبق  1 2 3I A  

1 3 1 3 2 3 3M EV I r I R I R V      

8 3 1 3 1 3 2 0 20M MV V V          

، باتري مصـرف كننـده اسـت و انـدازة1باتري جهت جريان،با توجه به 

اختلاف پتانسيل دو سر آن برابر است با: 

1 3 1 8 3 1 11| V | I r V      

  )72و  66تا  61هاي  صفحه -2 فيزيك(

----------------------------------------------   

)سيدعلي ميرنوري(  »2«گزينة - 118

مجمـوع تـوان مصـرفيبـا  برابـر   1با توجه به شكل توان خروجي مولـد 

است، بنابراين داريم:  2و توان ورودي Rمقاومت

2P RI VI 

2 2
4 16 2 4 2 2I A

V V
R( ) R




      

  )70تا  67هاي  صفحه -2 فيزيك(

----------------------------------------------   

)محمدحسين معززيان(  »3«گزينة - 119

بـه صـورتعبـوري از آن  مولد برحسب جريان يك نمودار توان خروجي 
باشد.  زير مي

طبق شكل: 
2

4maxP
r




2Iبه ازاي جريان
r


 :توان خروجي مولد بيشينه است. بنابراين ،

2
2

I
r: V rI V


 

    (اختلاف پتانسيل دو سر مولد)

بيشينة توان خروجي مولد زماني اسـت كـه مقاومـت معـادل خـارجي بـا
R  مقاومت دروني مولد برابر باشد.   r 

باقي جملات صحيح مي باشد. » پ«جز جملة  به

  )70تا  67هاي  صفحه -2 فيزيك(
----------------------------------------------   

)محمدحسين جوان(  »4«گزينة -120

رويم:  ميBشروع و به صورت ساعتگرد به سمت نقطة Aاز نقطة

2 2A B AV IR Ir V V     

)1(1 2 2 2 1 21 2 1 0 2( r ) r r r             

رويم:  مي Aشروع و به صورت ساعتگرد به سمت نقطة Bاز نقطة

1 1 1 11 0B A BV Ir V V r         

)2         (1 1r  

2 1
2 1 2 2 1 22 2( ) , ( )

r r        

زنيم.  شروع و ساعتگرد يك دور كامل مي Aاز نقطة

1 2 2 1 12A AV r r r V       

1 2 1 23r r     

  )66تا  61هاي  صفحه -2 فيزيك(
----------------------------------------------   

 Mپتانسيل نقطة

خروجي
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)2شيمي (

)دهكردي سيدرحيم هاشمي(  »1«گزينة  - 121

دانند. انـرژي از دانشمندان اجزاي بنيادي جهان مادي را ماده و انرژي مي

هاي گوناگون با ماده ارتباط دارد، آنچنان كه كـاهش جـرم خورشـيد، راه

كند.  تبديل ماده به انرژي را تأييد مي

  )52تا  49هاي  صفحه -2 شيمي(

 ----------------------------------------------   

)مسعود طبرسا(  »3«گزينة - 122

اند.  درست» ت«و » پ«هاي  عبارت

هاي نادرست:  بررسي عبارت

ميـزانبرداري غلات از ميانگين  ها، ميزان بهره در اغلب سال عبارت (الف)

جهاني كمتر بوده است. توليد 

. دكن ميكاهش جرم خورشيد تبديل ماده به انرژي را تأييد  عبارت (ب)

  )52تا  49هاي  صفحه -2 شيمي(

----------------------------------------------   

)آروين شجاعي(  »2«گزينة -123

دوم و چهارم نادرست هستند.  هاي عبارت

هاي نادرست:  بررسي عبارت

به شمار ذرات و دماي آن بستگي دارد. دوم: انرژي گرمايي  عبارت

اما ظرفيت  ،يك ماده به جرم بستگي دارد چهارم: ظرفيت گرمايي عبارت

كند.  گرمايي ويژه با جرم تغيير نمي

  )58تا  54، 51هاي  صفحه -2 شيمي(

----------------------------------------------   

)كيش مرتضي خوش(  »1«گزينة - 124

طوري كه در ميـان دو انرژي گرمايي به مقدار ماده و دما بستگي دارد، به

تـوان ثير دما، نمـي داشته باشد، به دليل تأهر كدام كه جرم بيشتري  ماده،

گفت كه همواره انرژي گرمايي آن نيز بيشتر است. 

  )56تا  54هاي  صفحه -2 شيمي(

----------------------------------------------   

)ابوالفتحي اله عين(  »1«گزينة - 125

صحيح است. » ب«فقط عبارت 

به خاطر داشـتن تعـداد Bرمايي يكساني دارند پس ظرفچون انرژي گ
ذرات كمتر قطعاً دماي بيشتري دارد. 

هاي نادرست:  عبارتبررسي 

دماي متفاوت معياري از ميانگين انـرژي جنبشـي متفـاوت»: الف« عبارت
است. 

ظرفيت گرمايي ويژه به دما نيز بستگي دارد. »: پ« عبارت

دو ظرف در ابتدا انـرژي گرمـايي يكسـاني داشـتند امـا در»: ت« بارتع
پـس گرمـاي ،دما شده و انرژي گرمايي متفاوتي دارند نهايت با محيط هم

. كنند ميمتفاوتي را با محيط اطراف مبادله 

  )58تا  50هاي  صفحه -2 شيمي(
----------------------------------------------   

)كيش مرتضي خوش(  »3«گزينة - 126

هاي (ب)، (پ) و (ت) درست هستند.  عبارت

ها:  بررسي عبارت

Qعبارت (الف): با توجـه بـه رابطـة   
c

m



، بـه ازاي جـرم و گرمـاي

بنـابراين ميـزان ظرفيـت گرمـايي ويـژة آب بيشـتر اسـت؛      يكسان، چون
افزايش دماي آب كمتر خواهد بود. 

عبارت (ب): 

جرم = ظرفيت گرمايي× ي ويژه گرما

گرم اتانول 2= ظرفيت گرمايي 

1 1 12 2 43 4 86g / J . g . K / J . K   

NaClگرم 2= ظرفيت گرمايي 

1 1 12 0 85 1 7g / J . g . K / J . K   

بنابراين ظرفيت گرمايي دو گرم اتانول بيش از دو برابر ظرفيـت گرمـايي
دو گرم سديم كلريد است.

(پ): عبارت 

 1 1 2 2Q m c m c   كل
آب اتانول
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3

1 1 2 2
4 522 10

5 4 184 10 2 43
Q / J

(m c ) (m c ) ( / ) ( / )


  

   
  

/ J
K

/ J . K


 
3

1
4 522 10 100
45 22

  

1عبارت (ت): شيب نمودار تغييرات دما برحسب گرما،
mc

بنابراين  است؛ 

توان گفت: مي

1 1 12 2 43 4 86: g / J . g . K / J . K    2 گرم اتانول

1 1 15 4 184 20 92: g / J . g . K / J . K   5 گرم آب

1بنابراين حاصل عبارت
mc

گرم اتانول بيشتر است.  2براي  

  )58تا  56هاي  صفحه -2 شيمي(
----------------------------------------------   

)نژاد ايمان حسين(  »2«گزينة - 127

رسـد؛ مـي  دهد، آب گرفته و به دماي گرمايي كه آلومينيم از دست مي
توان نوشت: بنابراين مي

H O AlQ Q / ( ) / ( )            2 0 50 4 2 20 600 0 9 45 0

038 C  

را توسـط آب  حال با توجه به دماي تعـادل، مقـدار گرمـاي جـذب شـده      
كنيم:  محاسبه مي

50 4 2 38 20 3780Q mc Q / ( ) J      

  )58تا  56هاي  صفحه -2 شيمي(
----------------------------------------------   

)مسعود طبرسا(  »4«گزينة -128

Fe O Al A O Fe  2 3 2 32 : واكنش ترميت 2

3480 10 0 45 240Fe Fe Fe Fe FeQ m c m /      

4444 4Fem / g 

g
? g Fe kg Al

kg
  

1000 8010 1 100
1 2 56 16592 627 2 1
mol Al mol Fe g Fe

/ g Fe
g Al mol Al mol Fe

   

100Fe

Fe
  هدباز

%4444 4 100 26 816592 6
/

/
/

  هدباز

  )58تا  54 و 25تا  22 هاي صفحه -2 شيمي(
----------------------------------------------   

)طبرسامسعود (  »1«گزينة - 129

/ L O kJ
?kJ mol O kJ

mol O / L O
   22

2 2
22 4 3761 941 89 6

g O
: mol O g O

mol O
 22 2

2
321 زي گازكاهش جرم ناشي از آزادسا321

  )65تا  63و  25تا  22هاي  صفحه -2 شيمي(
----------------------------------------------   

)دهكردي سيدرحيم هاشمي(  »1«گزينة -130

صورت  مواد غذايي موجود در ظرفجذب گرما براي فرايند تبخير آب از 
شود. مي مواد غذاييگيرد. اين پديده سبب كاهش دماي  مي

  )63و  62، 60تا  56هاي  صفحه -2 شيمي(
----------------------------------------------   

)ايمان مبهوتي(  »4«گزينة - 131

ميـانگين سـرعت و دربرابر اسـت، امـا    Aبا شكل Bشمار ذرات در شكل
اسـت، پـس انـرژي Aبيشـتر از شـكل   Bشـكل  هاي مولكولدماي نتيجه 

است.  Aبيشتر از شكل Bگرمايي شكل
  )59تا  54هاي  صفحه -2 شيمي(

----------------------------------------------   

)كامران جعفري(  »2«گزينة -132

: ها عبارتاند. بررسي  درستهاي اول و سوم  عبارت

ز ا  بنابراين سطح انرژي فراورده ؛هر دو واكنش گرماده هستنداول:  عبارت
تر است.  ها پايين دهنده واكنش

ها سطح انرژي بالاتري دارنـد دهنده واكنش ،(II)در واكنشدوم:  عبارت
هستند.  (I)هاي واكنش دهنده و ناپايدارتر از واكنش

هـا لذا با انجـام واكـنش   ،چون هر دو واكنش گرماده هستندسوم:  عبارت
يابد.  انرژي از سامانه به محيط جريان مي

هـا مول آمونياك بين آن 2اختلاف انرژي توليد شده به ازاي چهارم:  عبارت
40بنابراين به ازاي هر مول برابر است؛ 91kJبرابر 5/ kJ .خواهد بود

  )62تا  58هاي  صفحه -2 شيمي(
----------------------------------------------   

عملي مقدار
نظري مقدار
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)كوكنده حسن رحمتي(  »2«گزينة-133

دهد كه مقدار گرماي آزاد شده ناشي از تفاوت انرژي  ها نشان مي پژوهش
دهنـده و فـراورده مواد واكنشها) در  (مجموع انرژي جنبشي ذرهگرمايي 
هـا ماي ثابت، تفاوت چشمگيري ميان انرژي گرمـايي آن د زيرا در نيست؛

وجود ندارد. 
  )62تا  60هاي  صفحه -2 شيمي(

----------------------------------------------   

)دهكردي سيدرحيم هاشمي(  »1«گزينة -134

و محتـواي بيشـتر هـا   دهنـده  انرژي (محتواي انرژي) واكنش هر چه سطح
گرمـاده، گرمـاي بيشـتري آزاد فراينـد باشـد، در   كمترها  انرژي فراورده

4CHشود. محتـواي انـرژي   مي (g)  2و محتـواي انـرژي   بيشـترH O(l)

است.  كمتر
  )63تا  60هاي  صفحه -2 شيمي(

----------------------------------------------   

)ايمان دريابك(  »3«گزينة - 135

H 

H [ H(A A) H(B B)] [ H(A B)]         1 3 6

a [b c] [ H(A B)]     3 6
a b c

H(A B)
  

   
3

6
  )68تا  65هاي  صفحه -2 شيمي(

----------------------------------------------   

)كامران جعفري(  »3«گزينة -136

كنيم.  واكنش را محاسبه مي H،هاي پيوند داده شده با توجه به انرژي

H [ H(C H)]   8
[ H(C H) H(C C) H(H H)]        6

2 415 348 436 46[ ( )] [ ] kJ    

2 22
2 2

1 1112 1000 22 4
L H mol H

? kJ mL H
mL H / L H

  

2
46 1000 2301 1

kJ J
J

mol H kJ
    

  )68تا  65هاي  صفحه -2 شيمي(
----------------------------------------------   

)نظر حامد پويان(  »1«گزينة - 137

52 5 2
N H

N H N N
N N

H
/ H H

H


 



    



N H N NH H kJ .mol     1240

5 3240 2402 2N N N N N NH H H         

N NH kJ .mol   1160

N HH kJ .mol    15 160 4002

2(g) H H(g)  

H 

4 400 160 436 2 3 400H [ ] [ ]        

1204 kJ .mol 

mol N H
?kJ / g N H

g N H
   2 42 4

2 4
1806 4 100 32

2 4
204 32 641

kJ
/ kJ

mol N H
  

  )68تا  65و  62تا  60هاي  صفحه -2 شيمي(

 ----------------------------------------------   

)متين بوستاني(  »3«گزينة -138

اند.  هاي (الف)، (ب) و (پ) درست عبارت

ها:  بررسي عبارت

تفاوت در انرژي گرمايي يا پتانسيل بين اجزاء باعث جاري  :عبارت (الف)

شود.  شدن انرژي مي

كيلوژول  5/393مول گرافيت  يكگرماي حاصل از سوختن  :عبارت (ب)

پس الماس محتـواي انـرژي باشد، كيلوژول مي 4/395اس مول الم يكو 

بيشتر و پايداري كمتر دارد. (گرافيت پايدارتر است.) 

واكنش

هامجموع آنتالپي پيوند
دهنده در مواد واكنش 

هامجموع آنتالپي پيوند
  در مواد فراورده

يوندهامجموع آنتالپي پ
 دهنده در مواد واكنش

مجموع آنتالپي پيوندها
واكنش  در مواد فراورده
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:عبارت (پ)

N O Q NO 2 4 با افزايش دما، شـدتواكنش گرماگير است و  22

شود. اي مخلوط بيشتر مي رنگ قهوه

برخي عناصر مانند  اين عبارت همواره درست نيست، زيرا در :عبارت (ت)

هاي ناپيوندي، پيوند يگانه ناپايدارتر  اكسيژن به دليل وجود جفت الكترون

يابد.  شده و آنتالپي آن كاهش مي

و گـروه عـاملي(كتـون)  هپتـانون كربونيـل    -2گروه عاملي  :عبارت (ث)

باشد.  اتر مي ،رازيانه

  )70تا  60هاي  صفحه -2 شيمي(
----------------------------------------------   

)رضا باسليقه(  »4«گزينة - 139

ها:  بررسي گزينه

هيدروكسـيل توانـايي گروه عامليبه دليل داشتن  (آ) تركيب »:1«نة گزي

تشكيل پيوند هيدروژني با آب را دارد. 

Cمولكول (آ) با فرمول »:2«گزينة  H O10 موجود در گشنيز)  تركيب( 18

10لكول (ب) با فرمولو مو 12(C H O) موجـود در رازيانـه اسـت تركيب

پيوند)  3پيوند كووالانسي دارند. (تفاوت =  27و 30كه به ترتيب 

C)نفتـــالن »:3«گزينـــة  H )10  طعـــم و بـــويعامـــل تركيـــب  بـــا 8

10رازيانه 12(C H O) .تعداد كربن برابري دارد

 سـت، شيميايي دو تركيبي كه با هم ايزومرند، يكسان افرمول  »:4«گزينة 

پس بـا ده شده با مولكول (آ) يكسان نيست،اما فرمول شيميايي تركيب دا

هم ايزومر نيستند. 

  )70تا  68هاي  صفحه -2 شيمي(
----------------------------------------------   

)نژاد ايمان حسين(  »4«گزينة -140

هاي داده شده درست هستند.  همة عبارت

ها:  بررسي عبارت

هـاي آلـي، عبارت (الف): براي به دست آوردن فرمول شـيميايي تركيـب  

ها به جز اتـم هيـدروژن را شـمرده و سـپس از كافي است شمار همة اتم

يك واحد فرمـوليهاي تركيب را در  طريق فرمول زير شمار اتم هيدروژن

بيابيم: 

Hشمار 

) =2× هاي كربن + شمار اتم 2جدول تناوبي +  15هاي گروه  (شمار اتم

- ]2×  )(شمار پيوندهاي دوگانه و حلقه

) +4× گانه  هاي هالوژن) + (شمار پيوندهاي سه (شمار اتم[

يدروژن را بـه صـورت زيـرهاي ه بنابراين در تركيب مورد نظر شمار اتم

كنيم:  محاسبه مي

H ( ) [( ( )) ( ) ]           2 21 2 0 2 3 4 4 0 0 30

C«پس فرمول شيميايي تركيب مورد نظر به صورت  H O21 30 است. » 2

هاي عامل طعم و بوي ميخـك عبارت (ب): در اين مولكول همانند مولكول

شود.  يافت مي هاي عاملي كتوني و هيدروكسيل و گشنيز به ترتيب گروه

هاي عامل طعـم و بـوي بـادام، رازيانـه، زردچوبـه و عبارت (پ): مولكول

دارچين به دليل داشتن حلقة بنزني در ساختار خود آروماتيك هستند، امـا

در ساختار دوفاستون حلقة بنزني وجود ندارد. 

هـاي پيونـدي از هاي آلي، شـمار جفـت الكتـرون    عبارت (ت): در تركيب

شود: محاسبه مي رابطة زير

هاي پيوندي  = شمار جفت الكترون

) 4× هاي كربن  هاي هالوژن و هيدروژن) + (شمار اتم (شمار اتم

       2  

) 2× هاي اكسيژن  ) + (شمار اتم3× جدول تناوبي  15هاي گروه  (شمار اتم

 2  

هاي پيوندي به صورت زير است:  پس شمار جفت الكترون

    
 
4 21 1 30 2 2 هاي پيوندي شمار جفت الكترون 592

در ساختار دوفاستون تنها دو اتم اكسيژن داراي جفت الكتـرون ناپيونـدي

59هستند، پس نسبت خواسته شده برابر 14 754( ) / .است

 4هاي كربن موجود در سـاختار ايـن تركيـب،     عبارت (ث): از مجموع اتم

اتم كربن در خارج حلقه وجود دارد، گروه هيدروكسيل روي يكي از ايـن

جـايي گـروه ساختار ديگر با جابه 3هاي كربن وجود دارد، پس امكان  اتم

هاي كربن خواهد بود.  هيدروكسيل روي اين اتم

  )70تا  68هاي  صفحه -2 شيمي(


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